

ОРГАН
КОВЕРНИНСКОГО
РАЙОНА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
Горьковской области

Вперед к коммунизму

Великая освободительная миссия Красной Армии

Гигантское пламя войны полыхает над Европейским континентом. Немецкие захватчики поработили народы Франции, Норвегии, Дании, Бельгии, Голландии, Чехословакии, Греции, Югославии и других стран. Кровавые хищники Европы лишили эти народы элементарных демократических свобод, разграбили их земли и дома, отняли у них хлеб, мясо, сырье, надругались над их национальной культурой.

Немецкие разбойники, захватив большую часть Украины, Белоруссию, Молдавию, Литву, Латвию, Эстонию, ряд других областей, грабят нашу страну, окверняют нашу родную землю, разрушают города и села, убивают наших братьев и сестер, насиляют женщин.

Таковы кровавые дела гитлеровского разбойничьего империализма.

Гитлеровские звери хотят истребить русский народ, все братские народы СССР, завладеть их богатствами, разграбить нашу богатую землю. Гитлер хочет отнять у наших крестьян землю, у наших рабочих—заводы, дома, работу, свободный труд, у нашей интеллигенции—творчество. Он хочет надеть ярмо на свободные народы Советского Союза.

Порабощение и ограбление населения оккупированных районов, голод, массовые казни, избиения, насилия—вот «новый порядок», установленный гитлеровскими разбойниками в Европе. Реки крови текут по полям Старого Света, всюду, где ступила нога немецкого захватчика.

Под игом гитлеровских черносотенных банд стонет и сам германский народ. Разбойничья правящая клика Германии втянула свою страну в кровопролитнейшую бойню конца которой еще не видно. Миллионы германских детей остались сиротами. В стране свирепствуют голод, эпидемии.

По Европе звучит погребальный звон. И чаша терпения человеческого переполняется. В порабощенных странах вспыхивают огни восстаний. Во временно занятых оккупантами советских районах славные партизаны беспощадно истребляют немцев. Растет и крепнет партизанское движение в Западной Европе. В горах Сербии идут ожесточенные бои между партизанами и германскими войсками. Патриоты Франции убивают немецких солдат и офицеров, устраивают диверсионные акты. Финские солдаты бросают окопы и уходят в леса сражаться против немецких поработителей.

Европейский тыл и германский тыл представляют вулкан, готовый взорваться и похоронить гитлеровских авантюристов.

В освободительной борьбе, которую ведут порабощенные народы

против гитлеровской тирании, взоры трудящихся оккупированных стран с надеждой обращены на Восток. Веру в победу, силы к сопротивлению поработителям они черпают в той героической борьбе, которую ведет Красная Армия с немецкими захватчиками. Советский народ стойко и мужественно сражается с фашистскими ордами за свою родину, честь и свободу. Наше сопротивление вражескому натиску крепнет с каждым днем. Вся страна, все народы нашей страны подируют Красную Армию и Флот, помогая им разбить захватнические орды немецких фашистов.

В своих исторических выступлениях в Октябрьские дни 1941 года глава Советского правительства товарищ Сталин дал четкую и ясную задачу целей освободительной войны, которую ведет Советский Союз с гитлеровской Германией.

«У нас нет и не может быть таких целей войны, как захват чужих территорий, покорение чужих народов, все равно, идет ли речь о народах и территориях Европы, или о народах и территориях Азии, в том числе и Ирана. Наша первая цель состоит в том, чтобы освободить наши территории и наши народы от немецко-фашистского ига.

У нас нет и не может быть таких целей войны, как навязывание своей воли и своего режима славянским и другим порабощенным народам Европы, ждущим от нас помощи. Наша цель состоит в том, чтобы помочь этим народам в их освободительной борьбе против гитлеровской тирании и потом предоставить им вполне свободно устроиться на своей земле так, как они хотят».

Товарищ Сталин указал, что для осуществления этих целей нужно сокрушить военную мощь немецких захватчиков, нужно истребить всех немецких оккупантов до единого, пробравшихся на нашу родину для ее порабощения.

Порабощенные народы Европы смотрят на нашу Красную Армию,

как на свою освободительницу. Умами и чувствами всех воинов нашей земли владеют пламенные слова великого Сталина, произнесенные им с трибуны ленинского мавзолея:

«Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! На вас смотрят весь мир, как на силу, способную уничтожить грабительские полчища немецких захватчиков. На вас смотрят порабощенные народы Европы, поджавшие под иго немецких захватчиков, как на своих освободителей. Великая освободительная миссия выпала на вашу долю. Будьте же достойными этой миссии!»

Призыв товарища Сталина нашел горячий отклик в сердцах защитников родины. Сегодня в «Правде» печатается материал, показывающий, с каким огромным подъемом встречены выступления вождя нашими войсками на фронте. На митинге бойцов роты лейтенанта Пушкина красноармейцев тов. Кузнецов заявил:

— Сердце мое обрадовалось, когда я услышал голос дорогого товарища Сталина, его волнующие слова. Его речь еще более укрепила во мне уверенность в нашей победе. Я хочу от имени всех товарищей сказать: «Будьте уверены, товарищ Сталин, в том, что мы будем стойко защищать свою родину, что наша рука не дрогнет. Мы готовы отдать свою жизнь за свободу».

Воины Красной Армии, воодушевленные призывом вождя, выполняют свою великую историческую миссию освободителей советских земель, освободителей народов, стонущих под игом немецко-итальянского разбойничьего империализма.

В бой—за полный разгром немецких захватчиков!

В бой—за освобождение народов от гнета гитлеровской тирании!

(Передовая «Правды» за 11 ноября).

Отклики трудящихся нашего района на доклад тов. Сталина

На собрании в колхозе „Красная нива“

С большим вниманием изучали доклад товарища Сталина колхозники сельхоза, или «Красная нива», Фалинского сельсовета, стараясь запомнить и понять каждое слово.

После того, как был зачитан текст доклада, развернулись прения. Колхозница Д. Лисина, у которой 3 сына в действующей армии, в своем выступлении говорила о бдительности, о том, что сейчас, как никогда, в кол-

хозе должна быть поставлена охрана социалистической собственности. Тов. Воронов говорил о необходимости выполнения государственных обязательств.

Колхозники горячо одобрили доклад товарища Сталина и вынесли решение в 2—3 дня закончить обмолот хлебов, сдать зерно государству в количестве 1200 килограммов и выполнить мясоставку.

А. Потапов.

Доклад тов. Сталина—путь борьбы с гитлеризмом

С исключительным вниманием слушали на собрании сотрудники Бульдуревсоюза сообщенье товарища Свешникова Я. В. о докладе товарища Сталина, сделанном им на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся с партийными и общественными организациями г. Москвы 6 ноября. Каждое слово доходит до сознания присутствующих. Особенное оживление вызывают слова, где дается характеристика Гитлеру, который, как говорят тов. Сталин, походит на Наполеона во больше, чем котенок на л...

Выступившая зав. финансовой группой тов. Смирнова говорит:

— Доклад товарища Сталина является программой дальнейшей борьбы с гитлеризмом. Его слова еще более подняли в нас ярость и ненависть к фашистам. В ответ мы берем обязательство чаще бывать в артелях и помогать в налаживании учета и отчетности.

В принятой резолюции, сотрудники отметили, что на выступление товарища Сталина они ответят улучшением своей работы.

Леонтьева.

Организованным трудом приблизим час победы

«Отныне наша задача, задача народов СССР, задача бойцов, командиров и политработников нашей армии и нашего флота будет состоять в том, чтобы истребить всех немцев до единого, пробравшихся на территорию нашей родины в качестве ее оккупантов».—Так сказал товарищ Сталин на торжественном заседании в Москве 6 ноября 1941 года.

Эти слова великого вождя хорошо запомнились колхозникам Гришинского колхоза, как и всем трудящимся нашей страны. Сейчас они живут единой мыслью—отдать все свои силы, чтобы быстрее уничтожить врага.

В своей резолюции, принятой на собрании после изучения доклада товарища Сталина, колхозники записали: «В два дня закончить обмолот хлебов и расчи-

таться с государством по зернопоставкам, к 20 ноября ликвидировать задолженность, имеющуюся за отдельными колхозниками по финансовым платежам.—Честным организованным трудом,—говорится далее в резолюции,—усилим отпор гитлеровским палачам и этим самым приблизим час расплаты за надругательства над советскими людьми.

Свои слова гришинские колхозники выполняют на деле. 13 ноября они отвезли государству все причитающееся с них зерно в количестве 747 килограммов, заканчивают обмолот хлебов. Кроме того, они провели вторичный сбор теплых вещей для Красной Армии. Приготовлены к сдаче: двое новых валенки, 5 овчин и 100 рублей деньгами.

К. Овчинникова, агитатор Гришинского колхоза.

Будем работать так, как требует родина

Служащие Дома советов с большим вниманием прослушали на собрании сообщенье о докладе любимого вождя товарища Сталина. Характерным было выступление товарища Полунина, рабочего промкомбината. Он сказал:

— Доклад товарища Сталина вызвал в народе уверенность в победе и вдохновил нас на новые трудовые подвиги. До настоящего времени я выработывал по полторы—две нормы. Сейчас буду выполнять свое задание на

300 процентов, чтобы дать стране, еще лучшего качества продукцию.

В единодушном решении сотрудники Ковернинского Дома советов записали: «Мы твердо уверены, что страну, которой руководит наша великая партия большевиков, партия Ленина—Сталина, страну у которой есть такие союзники как Англия и США, никогда не удастся поставить на колени. Мы будем работать так, как этого требует наша родина». З. Денисова.



Женщины — патриотки

Миллионы советских патриотов ушли на фронт. Они мужественно и храбро, с оружием в руках защищают отчизну. Оставшиеся в тылу, не считаясь со временем, работают для фронта. Многие женщины заменили ушедших в армию мужчин.

В машинном отделении Семинской промартели помощника машиниста мобилизовали на фронт. Требовался новый работник. И тогда изъявила желание занять этот пост красноармейка Лампея Корнакова. Рабочие в цехе встретили ее довольно сдержанно. Как то было странно даже подумать, что эта маленькая женщина сможет подчинить своей воле сложные, большие машины. Упорно и настойчиво осваивала новое для нее дело Лампея Корнакова. Ее не останавливали временные неудачи. Она оставалась по нескольку часов после смены, чтобы изучить весь технический процесс. И в конце концов овладела специальностью помощника машиниста. Теперь она даже может заменить механика и дала слово овладеть специальностью машиниста.

Встретить таких женщин в наших колхозах и на предприятиях, живущих общественными интересами, стало не редкостью.

В Новопокровском колхозе знают все Александру Васильевну Красильникову. От ее зоркого глаза не ускользают недостатки в общественном хозяйстве. В трудные минуты она никогда не теряет и бывает там, где нуждаются в ее помощи. На всякой работе она вдвое перевыполняет нормы.

Любовно ухаживает за своими питомцами на свиноферме Бутавского колхоза красноармейка

Ольга Владимировна Морозова. В результате у ней не было ни одного случая падежа нарождающегося молодняка. Она прилагает все силы, чтобы получить большую продуктивность от свинофермы.

—Никогда еще советский тыл не был так прочен, как теперь —сказал товарищ Сталин. И его слова слышат миллионы трудящихся.

В письмах родным на фронт советские женщины дают наказ безопасно истреблять немецких оккупантов. Вот что пишет своему сыну в Красную Армию пожилая колхозница из Степановского колхоза, Скоробогатовского сельсовета, А. Смирнова

—Милый сыночек! Сегодня вечером у нас в правлении колхоза изучали доклад товарища Сталина. Я теперь твердо знаю, что наша Красная Армия победит. Ты и твой брат, боритесь за родину, там на фронте. Защищайте же нашу свободу от фашистских извергов. Мне хотя и 65 лет, но силы у меня много. Летом я работала на жнитве за двоих, а сейчас, на языке льно-тресты, заменяю троих. Помни дорогой сыночек, что твоя мать еще поработает для родины, для своей страны.

Бей врага без всякой пощады —вот мой наказ. Этот материнский наказ передай и твоим товарищам.

Исторический доклад товарища Сталина вызвал среди советских женщин новый прилив сил, уверенность в победе. Они полны желания помочь своим самоотверженным трудом приблизить час победы Красной Армии над ненавистным врагом.

В. Смирнова.

Образцы трудовой доблести

Не покладая рук трудится в дни отечественной войны коллектив рабочих лесохимического завода № 3. План IV квартала им был выполнен на 57 процентов к великому празднику—7 ноября. Много людей здесь показывают образцы трудовой доблести. Замечательно работают бригады т. т. П. О. Катаева, П. М. Серова и А. Г. Лебедевой. Они выполнили свои производственные задания IV квартала от 55 до 64 процентов.

Каким же путем завод добивается таких успехов?

Прежде всего вся работа построена на основе социализма. В результате соревнования заметно окрепли дружба и товарищеская взаимопомощь в работе. Когда, например, тот или иной товарищ испытывает трудности, на помощь приходит другой, более опытный. Причем делается это не по приказу администрации, а сами рабочие поддерживают друг друга.

—Как на фронте в трудную минуту боец выручает своего товарища, точно так же должно быть и у нас,—говорят рабочие.

—Наши близкие люди, друзья защищают родину. Так пусть же и мы своим трудом поможем им в суровой и трудной борьбе.

Широко развернута наглядная агитация. Развешенные лозунги говорят о нависшей угрозе над нашей родиной, зовут к новому повышению производительности труда. Регулярно выпускается стенгазета «Лесохимик». Через каждые 10 дней вывешивается график выполнения производственной программы в процентах по каждой бригаде в отдельности и общий по заводу. Как только прибывают газеты, в перерывы рабочим зачитываются сообщения Советского Информбюро, боевые подвиги воинов Красной Армии, вести с трудового фронта. Все это еще больше воодушевляет коллектив.

—Работать день и ночь, работать по-военному и тем самым помочь Красной Армии в великой отечественной войне быстрее уничтожить немецких оккупантов—таково единодушное стремление рабочих завода.

М. Кушнир.

Дети помогают Красной Армии

За партией—черноглазая румяная девочка—Нюра Касаткина. Она с большим вниманием смотрит на учителя, рассказывающего о боевых эпизодах героической борьбы нашей Красной Армии с врагом. Нюра думает, что и отец ее наверное в числе храбрых. Ведь он тоже на фронте.

У многих ребят сейчас отцы и братья защищают родную землю от фашистских захватчиков.

Поэтому они всеми силами по-

могают фронту. Большинство из них в это лето работали в колхозе. Нюра Касаткина заработала 16 трудовые, Вася Сироткин—17, Зина Бубкова—15. Все они ученики 3 класса.

Большинство учащихся Храцевской начальной школы приняли участие в сборе средств на строительство танка «Пионер». Они гордятся своим участием в обороне любимой родины.

П. Кудряшов, учитель Храцевской начальной школы.



Чистая правда

Фашистские грабители воруют решительно все, даже детские игрушки.

(Последние известия от 9/IX—41 г.).

Звероподобен, толст усат,
Дыша перегорелой водкой,
Фашист ворвался в детский сад

И радуется берлинцев сводкой
—...Мы страшного врага разбили и захватили 50 грузовых автомобилей.

22 станковых пулемета,
44 самолета,
Винтовки, гранаты, сабли и пушки.

Для нас такая победа—игрушки!

Так «Храбрый» фашистский генерал

Впервые в жизни—не соврал!

„Окна ТАСС“

Рисунок художника Соколова-Скала, текст Н. Адуева.

Фотохроника ТАСС.

Всемерно развивать и укреплять колхозное животноводство

В условиях великой отечественной войны укрепление и развитие общественного животноводства становится делом огромной важности. Продукты животноводства нужны стране, Красной Армии — мужественной защитнице нашей родины.

Решения XVIII партийного съезда и постановление партии и правительства «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах» с исключительной ясностью указали пути коренного улучшения состояния колхозного животноводства. Погектарный принцип исчисления обязательных поставок сельскохозяйственных продуктов и дополнительная оплата труда колхозников, подняли на небывалую высоту производительную и политическую активность трудящихся колхозной деревни.

Колхозники и колхозницы нашего района, вооруженные этими решениями, еще успешнее стали бороться за высокую урожайность зерновых культур, повышать продуктивность животноводства, всесторонне развивать общественное хозяйство. Достаточно сказать, что количество крупного рогатого скота на колхозных фермах за 1940—41 г. г. увеличилось на 2.366 голов, свиней—на 1.110 голов, овец—на 3470 голов. Количество животноводческих ферм в колхозах за этот период выросло на 334. В

каждом колхозе организована птицеводческая ферма с общим поголовьем птицы в районе 12-700 голов.

Большую работу провели колхозы по улучшению породности скота. В целях чистопородного разведения, метизации за последние годы завезли племенных жеребцов 29, быков—производителей 230, телок 107, баранов—производителей 321, овец 44, хряков и свиноматок 100 голов. Значительно выросла продуктивность отдельных ферм.

Но, чтобы полностью удовлетворить потребность страны, Красной Армии продуктами животноводства, нужно сделать еще очень многое.

Как известно, основным источником дальнейшего роста поголовья является молодняк. Поэтому полностью сохранить и вырастить жеребят, телят, поросят и ягнят—задача первостепенной важности. Доказывать возможность стопроцентного сохранения приплода в течение всего зимнего периода не приходится. В этом можно убедиться на опыте передовиков колхозного животноводства т. т. Цветковой М. А. и Цыганковой Т. С. — из колхоза имени XVII партсъезда, т. Веселовой М. А.—из колхоза имени 2-й пятилетки и ряда других товарищей, которые за перевыполнение плановых заданий по выращиванию молодняка получили

дополнительную оплату.

Сейчас на фермах начались массовые опоросы свиней. Скоро последуют отелы коров, окоты овец. От животноводов требуется—обеспечить скот и приплод хорошим уходом и содержанием, особенно в осенне-зимние месяцы.

Решающее значение в деле сохранения молодняка и всего поголовья скота будет иметь хорошо подготовленная зимовка и обеспеченность кормами. В нынешнем году у животноводов есть все условия для того, чтобы обеспечить скоту сытую и теплую зимовку и полностью сохранить молодняк. В колхозах района имеются типовые животноводческие постройки, которыми общественный скот колхозов обеспечен на 86 процентов. Лужковский, Кузьминский, Кошелевский, Михайловский и ряд других колхозов имеют по 3—4 типовых построек, в которых полностью размещен общественный скот. Вместе с тем такие колхозы, как Сермягинский, Язвицкий, Мравосовский, Гордеевский, Старцевский и другие не только не имеют типовых построек, но и не устроены как следует приспособленные дворы и требуют дооборудования и ремонта.

Не медля ни одного часа, следует утеплять их, отремонтировать двери, окна, настлать подстилки, подготовить кормушки и привести в порядок весь инвентарь. Особое внимание должно быть уделено дезинфекции помещений, чтобы предотвратить скот от заболевания в зимний период.

Высокий урожай трав в этом году дает возможность обеспечить животноводство кормами. В колхозах Шадринском, Кошелевском и ряде других планы заготовки кормов перевыполнены. А в Старцевском, Б. Мостовском, Беляевском, Гавриловском—общественный скот кормами не обеспечен и хуже того, часть их роздана на трудодни.

Такое отношение к созданию кормовой базы со стороны руководителей колхозов больше продолжаться не может. В условиях войны каждый килограмм грубых и сочных кормов представляет большую ценность. Поэтому необходимо поставить их на учет, включая отходы от молотбы и солому, бережно хранить и экономно расходовать их.

Не следует забывать о самом важном и главном—это о людях, которые решают успех дела. Руководители колхозов обязаны позаботиться о том, чтобы на фермах работали постоянные кадры и для них были созданы хорошие условия.

В Михайловском, Малаховском и ряде других колхозов работники животноводства работают по 7—8 лет беспрерывно, они болеют душой за состояние ферм. Надо сказать, что и руководители данных колхозов проявляют о них заботу. А в таком крупном по животноводству колхозе, как Шеломковском, до сих пор не могут подобрать заведующего фермой и допускают частую смену кадров.

Правильная организация тру-

да, укрепление трудовой дисциплины, полное использование рабочего времени, повышение ответственности за состояние общественного скота—вот путь к укреплению колхозного животноводства.

Задача каждого руководителя колхоза, исполкома сельсовета, партийных и комсомольских организаций—не допускать ни одного случая убыли с фермы маточного состава и молодняка, полностью сохранить все поголовье и в хорошей упитанности. Решающую роль в этом будет играть хорошая подготовка к предстоящей зимовке.

Велика и почетна роль колхозных животноводов в период великой освободительной войны. На их долю выпала честь—давать фронту и стране все больше хлеба, мяса, масла, больше сырья для промышленности. И это сталинское задание должно быть выполнено во что бы то ни стало. Наша родина, Красная Армия должна получить столько продуктов животноводства, сколько необходимо для полного ее обеспечения.

Зав. райзо П. Д. Лотов.

Ответственный редактор
Е. И. ЛУКИЧЕВА.

Ковернинская МТС проводит набор на курсы трактористов мужчин и женщин в возрасте от 16 до 55 лет. Желающие должны подать заявления дирекции МТС. Занятия начнутся с 20 ноября.

Дирекция МТС.